



互联网+在山东③

“智慧”医疗实现患者个性化需求定制

“互互健康”医院“盲区”里淘金

去医院看病不用大排长龙,在网上就可预约检查、实现缴费、病历查询、远程治疗,一切关于患者的医疗信息,都可以通过一个APP轻松实现。这就是山东蓝创科技股份有限公司自主研发的“互互健康”智慧医疗项目,它让医院看病易的梦想照进现实。

本报记者 孟敏



潍坊市的一家妇产医院安装了智能终端陪护一体机。

医院调研发现的市场机会

16日,“互联网+在山东”走进山东蓝创科技股份有限公司。

“只需点开这个系统,所有医院人员的信息都可以查。”山东蓝创科技股份有限公司总裁李立波说。李立波介绍,调研中他们发现,医院所有的数字化建设,基本仅限于医生诊治系统,均倾力于各科室之间、医院管理与医生之间的基本信息交互。病房是个互联网“盲区”。医院在信息化的投入上很大,但是仅限于服务医生、护士和医院的管理,在医院全数字化闭环系统里,病人并没有纳进去,“于是,我们发现了个机会”。

随后,“互互健康”智能终端陪护一体机应运而生。在操作界

面上不仅可查询到医院介绍、住院须知、治疗费用等信息,还能实现刷卡缴费、康复指导,并提供影音娱乐、远程视频、打电话等互动功能。

记者看到,这套软硬件完全自主研发,生产的“电脑”,实际上是防菌的高性能一体机,可实现360度全方位旋转。

“主治医生毕业于哪所院校,从医多少年,治愈了多少患者,通过这个平台都可以查询到”,李立波说,患者和医生、医院存在信息不对称的问题,通过“互互健康”智能终端陪护一体机,可直接实现“医院想把告诉病人的信息全部告诉病人”,让患者得到更好的住院体验。

“智慧”医疗以一体机为切入点

其实,不同的医院、科室会有不同的需求,这些都可以进行个性化定制。比如,病人在后期的康复治疗中,外科和内科的患者所听的音乐是不一样的,“可以进行个性化定制和分类导入”。

“全自动、全人群、全覆盖”,在李立波的设想中,“智慧医疗”是一张网,改善患者和家属住院体验还仅仅是开始。

“原先讲,人要适应互联网的发展,我认为要让互联网适应人,不断服务于人的生活。”在李立波看来,初期以“互互健康”床头终端一体机为切入点,将为医

院、医护人员、患者及患者家属解决治疗过程中存在的问题,改善医院服务水平,降低医护人员工作压力,提高患者治疗体验。

目前,湖南、黑龙江、山东的6家医院已经率先享受到这一信息化成果。谈到未来,李立波说,将运用互互健康平台全套服务体系,对沉淀的大数据进行分析、应用,整合医院、医护人员、患者资源,颠覆传统医疗模式,打造基于互联网+的智慧医疗平台。“我们的目标是服务于8100家二甲及以上医院,今年的目标是5万台,将服务100家医院。”

高管巨额套现被痛批 “钱来得太容易”

本报讯 17日,中央财经大学财经研究所研究员、中国企业研究中心主任刘姝威在网易财经发《严格控制上市公司高管减持套现》一文,指出如果上市公司经济状况良好,上市公司的实际控制人、董事长、总经理不会减持股票,每年的股票分红足以让他们拥有足够的现金。上市公司的实际控制人、董事长、总经理肩负着为广大投资者创造利润的重任。

午后,刘姝威再度微博直接批乐视贾跃亭大额减持股份,指出贾跃亭三天减持套现25亿元,钱来得太容易。直言投资者购买股票是要投资收益,不是免费给大股东送钱。

刘姝威指出,2014年乐视网的营业利润4786.65万元,贾跃亭三天减持套现25亿元。直言贾跃亭与比尔·盖茨无法相比,两者创造的利润差距太大。

最近有媒体报道,2015年5月上市公司高管的减持交易1167笔,涉及366家公司的775名高管,减持股份数量合计约9.46亿股,套现金额高达202亿元,约为4月份的三倍多,其中,161家中小板公司,106家创业板公司,分别占比44%和29%。6月份刚过半个月,上市公司高管减持市值已达1600亿元,与5月份合计将超过2014年全年。 宗禾

山东电网新能源 装机突破800万千瓦

本报济南6月17日讯(记者 李虎)“山东沂蒙抽水蓄能电站的建设,将有效提高山东电网调峰能力,对于新能源场站并网具有重要意义。”6月16日,山东电力调度控制中心新能源处处长马杰说。截至5月底,山东电网并网新能源发电装机达819.81万千瓦,突破800万千瓦大关,占山东电网统调装机容量容量的14.44%。

山东电网新能源发电主要包括三类:风电、太阳能光伏发电和生物质能发电。风力发电是新能源发电中比例最大的。截至5月底,山东电网并网风电场97座,风机4307台,装机容量668.57万千瓦,同比增长19.54%。太阳能光伏发电装机容量66.75万千瓦,同比增长249.11%。其中,统调光伏电站24座,发电容量39.75万千瓦,比去年同期增长219.79%;分布式光伏发电项目351个(其中居民个人项目163个),发电容量27万千瓦,同比增长303.51%,分布在全省15个市。此外,山东电网尚有并网生物质能电厂54座,装机容量84.49万千瓦。

对于风电、统调光伏电站项目,国网山东电力在省、市两级电力调度控制机构设立新能源管理岗位,提前介入,关口前移,畅通与新能源发电企业的交流渠道,积极服务新能源发电项目并网发电。针对风电、光伏发电“看天吃饭”调度管理难度大的特点,国网山东电力开发应用了新能源调度技术支持系统,风电、太阳能光伏发电功率预测准确率达到了90%以上,摸清了风电、光伏发电的“脾气”,做到了并网清洁能源机组的全额消纳。

青岛保税港区成国家级电商基地

平行进口豪车 网购价格便宜5% - 20%

本报青岛6月17日讯(记者 孟敏)“海淘汽车,送货到家”,上网淘车不只是说说而已,在青岛保税港区,整车进口口岸成为了现实,通过这里的电商平台海淘车网购非中规车,将享受5%到20%不等的优惠。境外电商在青岛又前进了一步。青岛也于今年6月成为国家级电商基地。

16日,在青岛保税区内国际汽车城,一层、三层的汽车综合展厅里停满了宝马、奔驰、保时捷、路虎、丰田、福特、玛莎拉蒂等各类高端进口车。二层是办公商务区,包含工商、水

务、海关、国检、金融、保险、电商平台、商务休闲区等一站式服务。

据青岛保税港区相关负责人介绍,汽车城采取平行进口的办法,在全世界自由采购,非中规车减少了中间的流通环节,使价格与国内4S店经销的中规车相比,优惠力度能达到5%-20%不等。车城每月零售车辆300余台,批发车辆600到700台。

“青岛保税区国际汽车城携手中国首个平行进口汽车电商平台海淘车网,成为首个具有电商平台的汽车口岸。”上述负责人说。



海淘车网与青岛国际汽车口岸合作,通过互联网平台,直接面向消费者发售汽车。 本报记者 孟敏 摄

交通银行混改方案获批

高管层和员工持股制度最受关注

本报讯 16日晚,交通银行发布公告称,深化改革方案已获国务院批准同意。从方案搭建的框架来看,与此前的市场预期较为吻合,主要看点在股权结构和公司内部管理机制上。在不少业内人士看来,方案的最大亮点在探索高管层和员工持股制度方面。

不过,交行此次并未公布更进一步的具体改革方案。交行某内部人士告诉《每日经济新闻》记者,方案只是一个框架性的东西,据其所知还没有细节性的东西,

真正落实还需要一段时间。

国金证券银行业分析师马鲲鹏告诉记者,公告的所有内容均可直接复制到其他银行。交行的改革试点是一个开端,银行业深化改革大幕自此拉开。

交通银行某知情内部人士称,最终获批的方案人民银行、国务院应该都会有修改。目前还没有非常细节的东西,比如员工到底持股多少,引入多少民资之类,真正落实还需要一段时间。

这丝毫不影响交行近期在资本市场上抢眼表现。5月28

日至6月16日,交行A股累计上涨34%,高居16家上市银行之首。

马鲲鹏告诉记者,方案内容印证了此前市场对银行深改的所有猜测:员工持股、民资战投、董监高机制、薪酬考核等等。从公告措辞来看,顶层设计的意图明显,所有内容均可直接复制到其他银行。“这意味着,交行的改革试点是一个开端,银行业深化改革大幕自此拉开,有明确改革预期的中行、建行也是深改逻辑下的好标的。”马鲲鹏表示,交行

成为银行业深化改革的首家试点,银行板块应该有明显溢价。深改落地之后,混业经营、金控牌照和业务分拆将是银行业迎来的新一轮催化剂。

据媒体披露,本月国务院或将出台银行混改、金融混业的方案,混改方案是针对整个银行业的,而交行是混改的试点企业。不少券商人士分析认为,银行启动混改是大势所趋,无论在估值上还是业务上,混改对银行业而言都蕴藏着巨大的机遇。

据每日经济新闻



关注齐鲁财富
请扫二维码

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网
http://jt.qjwb.com.cn/
齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网
http://nengyuan.qjwb.com.cn/